PROTOKÓŁ NR XXII/2016
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 15 lipca 2016 roku w sali  Urzędu Gminy Strzałkowo
 trwającej od  godz. 1202 do 1239


O godzinie 1302 wypowiadając formułę ”otwieram XXII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15. radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 14., co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Przewodniczący odczytał  następujący porządek obrad:

1. Otwarcie XXII sesji Rady Gminy Strzałkowo.
1. Odczytanie porządku obrad.
1. Zatwierdzenie protokółu z XXI  sesji.
1. Zapytania i interpelacje radnych.
1. Podjęcie uchwał w sprawie:
 a/  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupeckiemu,
       b/ zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad.                 W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt.  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z  XXI sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokółu. W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z XXI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 4.:

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania. W związku z brakiem kolejnych chętnych do zebrania głosu przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 5. :

a/

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupeckiemu. Na początek swojego wystąpienia podziękował radnym za przybycie na  nadzwyczajną sesję. Przechodząc do meritum sprawy, przypominał, że na początku czerwca, podczas ostatniej sesji obiecał, że  po wyjaśnieniu wszystkich wątpliwości dotyczących rozbudowy szpitala powiatowego w Słupcy, radni  spotkają się ponownie  i przeprowadzą dyskusję dot.  projektu uchwały o pomocy powiatowi słupeckiemu. Wątpliwości dotyczyły dwóch rzeczy;  nie podpisania  przez  starostwo porozumienia  w sprawie budowy ciągów pieszo - rowerowych wzdłuż dróg powiatowych oraz  posiadania  przez powiat opinii wojewody na temat rozbudowy szpitala słupeckiego,  która ma być wydana w formie decyzji administracyjnej. Stwierdził, że kiedy   w ubiegłym  tygodniu  przybyła do Urzędu Gminy Strzałkowo dyrektor słupeckiego szpitala, p.Wiśniewska i zapytała, czy warto jeszcze rozmawiać na temat słupeckiego szpitala, odpowiedział, że   tak.  Odpowiedź była pozytywna, ponieważ  temat był, jest i będzie ważny nie tylko dla mieszkańców Gminy Strzałkowo jeśli chodzi o bezpieczeństwo zdrowotne, ale dla całego powiatu słupeckiego, a więc rozmawiać należy.  Poinformował, że później, 13 lipca, starosta zaprosił wszystkich przewodniczących rad gmin, wójtów i burmistrzów powiatu słupeckiego na rozmowę poświęconą rozbudowie szpitala. Dyskusja trwała 2 godziny. Samorządy, za wyjątkiem Orchowa,  podtrzymały wolę wsparcie finansowego        w rozbudowie  i dostosowania do wymogów sanitarnych słupeckiego szpitala. Przypomniał, że jest to zadanie powiatu i starosty. Dyskutowano również o tym, jak interpretować zapis ustawowy o konieczności opiniowania w formie decyzji administracyjnej po 30 czerwca rozbudowy szpitala, jeżeli jest to zadanie  powyżej 3 milionów  zł.  Zdania  były podzielone, ponieważ  nie ma jednoznacznego stanowiska wojewody wielkopolskiego w tym zakresie.
Ustalono, że samorządowcy wszystkich gmin do projektu uchwały o pomocy powiatowi       w rozbudowie szpitala wpiszą w uzasadnieniu akapit, z którego będzie wynikało, że ta opinia musi być pozytywna. Ten warunek będzie  również przeniesiony na porozumienie realizujące tą uchwałę, Opinia musi być pozytywna przed przekazaniem środków finansowych.  Przypomniał, że pełną kwotę dofinansowania, tzn. 1.696,759,00 zł  uzależniono od podpisania porozumienia, co do zakresu  i czasu wykonania budowy infrastruktury wzdłuż dróg powiatowych, a właściwie odcinków ciągów pieszo – rowerowych. Najważniejsze z nich to: Słomczyce – Sierakowo, w m. Staw  i Młodziejewice, połączenie Kornat z Ostrowem Kościelnym, dwa odcinki wzdłuż dróg powiatowych w Strzałkowie: ulica Powidzka                i Ostrowska oraz dokończenie przebudowy chodnika w Szemborowie. Poinformował, że       w dniu wczorajszym w godzinach popołudniowych starosta podpisał porozumienie, w którym  uwzględnione ww. zadania inwestycyjne.  Wyraził ubolewanie dla faktu, że dwa tygodnie czasu zajęło starostwu rozwiązywanie wątpliwości, o których mówił wcześniej. Jego zdaniem ten okres z punktu widzenia powiatu  był  bardzo cenny. Ponownie stwierdził, że Strzałkowo widziało i widzi potrzebę rozbudowy szpitala. Wynika to rozmów z radnych  z mieszkańcami, i  ich oczekiwań w zakresie zabezpieczenia  zdrowotnego. Wyjaśnił, że nie jest tak, że radni, czy też on, nie chcą żeby szpital funkcjonował, albo też, że  Gmina Strzałkowo nie chce przekazać środków finansowych na jego rozbudowę. Nie ulega jednak  żadnej wątpliwości, że jest to zadanie własne  powiatu.  Poinformował, że w dniu dzisiejszym wychodzi                     z propozycją do radnych, aby oczekiwaną kwotę 1.696,759,00, tzn. kwotę w wysokości 167,40 zł na mieszkańca  przekazać powiatowi słupeckiemu na rozbudowę szpitala. Na koniec swojego wystąpienia życzył staroście, aby to trudne dzieło, w tych trudnych skomplikowanych czasach, mimo wszystkiego udało się zrealizować dla dobra                        i bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców Gminy Strzałkowo i całego powiatu. 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. 
Mariusz Roga  starosta powiatu słupeckiego zabierając głos stwierdził, że  można z jednej strony pomyśleć,  że w trochę karykaturalny sposób rozwiązywana jest  sprawa jakże istotna, można powiedzieć dzieło naszych lat, rozbudowa szpitala.  De facto  nie chce dla tego szpitala nic nowego, chce aby on funkcjonował tak jak dotychczas. Realizował świadczenia opieki zdrowotnej w tym samym wymiarze, w jakim w tej chwili udziela, czyli w ramach czterech podstawowych oddziałach: chirurgii, ginekologii, położnictwa, dziecięcym.  Ponad standard  usług podstawowych jest oddział chorób płuc  i gruźlicy. Stwierdził, że oprócz tych formalno - prawnych wątpliwości, które się zrodziły  w ostatnim czasie, nie z racji pojawienia się nowych uregulowań, tylko z pewnej nowej interpretacji przepisów które mają wejść         w życie 30 czerwca, które już zaczęły obowiązywać.  Jest odpowiedź   z Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, podpisana przez zajmującą się tymi sprawami panią wicewojewodę, że nie ma do nich jeszcze aktów wykonawczych. Nie ma jeszcze jasnej interpretacji jak         w takich sytuacjach postępować. Przepisy, które wejdą w życie od 1 stycznia 2018 r.,  niezmiennie mówią o tym, że trzeba dostosować szpital do obowiązujących standardów. On je określa jako cywilizacyjne, socjalne, higieniczne. Stwierdził, że jeżeli szpital ma działać   w takim zakresie jak obecnie, to trzeba je spełnić. Według niego przygotowanie do spełnienia tych warunków przebiega opornie  z tego względu, że  jest to duża inwestycja jak na warunki i możliwości powiatu. Jest to przedsięwzięcie nietuzinkowe, w związku z tym od samego początku założono, że jego realizacja  tylko w oparciu  o własne środki  jest niemożliwa.  Powiat wyszedł z inicjatywą do  wszystkich samorządów, gmin powiatu słupeckiego, żeby partycypowały w tym zadaniu. Stwierdził, że chciałby wyjaśnić wątpliwość, która pojawiła się w dzisiejszej lokalnej prasie, a dot. deklarowanego udziału powiatu w tym przedsięwzięciu. Poinformował, że miała to być kwota 17 mln  i w dalszym ciągu jest aktualna.  W piśmie przesłanym w dniu wczorajszym do wszystkich gminą w powiecie w sposób czytelny zostało to przedstawione. Została również przesłana mapa finansowania całego przedsięwzięcia. Prowadzone są negocjacje z dwoma bankami w kwestii kredytowania. Został określony pułap i możliwości zadłużenia się powiatu. I  do takiej wysokości planuje się  zaciągnąć kredyt  na to zadanie. Starostwo posiada też dokumentację koncepcji wraz z kosztorysem tzw. katalogowym, który opiewa na kwotę 27 milionów  zł.  Mając przygotowane takie dokumenty zrodziła się inicjatywa, aby skracając wszystkie proceduralne terminy wynikające z dostosowywania się do zapisów ustawy prawo zamówień publicznych całe to przedsięwzięcie przeprowadzić jednym postępowaniem  w trybie zaprojektuj i wybuduj. Zwrócił uwagę zebranych, że   w poniedziałek  prezydent podpisał nowelizację tej ustawy,  jak go dzisiaj poinformowano, wchodzi  w życie  z dniem 28 lipca, która może spowodować utrudnienie  w realizacji tego przedsięwzięcia w trybie o którym mówił wcześniej. Nie mniej jednak będą czynione  starania, aby  zadanie wykonywać  jeszcze w tych uregulowaniach formalno - prawnych, które na dzień dzisiejszy obowiązują przeprowadzić jakieś postępowanie albo poddać się tej znowelizowanej wersji  ustawy           o zamówieniach publicznych, która  jego zdaniem wniesie wiele nowatorskich rozwiązań  związanymi z koniecznością  wprowadzenia dyrektyw unijnych. Według niego, w przypadku dużego postępowania przetargowego, a  takim jest rozbudowa   szpitalu, to przepisy nowej ustawy na pewno nie idą jakby z prądem, wręcz przeciwnie, akurat pod prąd, bo jest cała masa udogodnień dla małych, społecznych firm zatrudniających ludzi pięćdziesiąt plus, czy też osoby niepełnosprawne. Jego zdaniem,  mamy akurat  taki zbieg, nie chce powiedzieć niedobrych okoliczności, ale okoliczności, które od pewnego czasu funkcjonują.  Z tego powodu  odbyło się  środowe  spotkanie  z wójtami  i burmistrzami oraz przewodniczącymi rad, które miało na celu  rozwianie wątpliwości formalnych, o których Wójt wcześniej mówił. Poinformował, że  powiat podtrzymuję swoją deklarację, że jeżeli zajdzie konieczność  uzyskania opinii wojewody w sprawie rozbudowy szpitala, to o taki dokument wystąpi.  Rozumie, że  jeżeli opinia będzie konieczne, to tylko pozytywna. W innym przypadku uchwały gmin o pomocy nie będą wykonane. Podziękował  radnym  i  wszystkich pozostałym gminom, za to, że  w stosunkowo  krótkim czasie  powiat  będzie miał pełną wiedzę na temat możliwości finansowania tego przedsięwzięcia. Będzie  znał odpowiedź na pytanie, czy  uda się zebrać wszystkie środki na realizację rozbudowę szpitala.  Jest to baza  wyjściową do tego, żeby zrealizować ten wariant pierwotny wg tego schematu zaprojektuj  i wybuduj. Stwierdził, że  nie będzie  to takie proste. Z niezrozumiałych dla niego powodów gmina Orchowo,           a  w zasadzie  jej wójt, odmawia pomocy. Jest to o tyle zaskoczeniem, że wcześniej tego nie sygnalizował.  Jest mu przykro słysząc na sesji Gminy Orchowo,  jak jeden z radnych mówi, że  jak ma dać pieniądze na coś, co nie jest jego.  Nie zgadza się z taką argumentacją. Według niego szpital jest wszystkich mieszkańców powiatu, nie jest własnością dyrektor szpitala, ani zarządu powiatu. Szpital jest każdego jednego mieszkańca powiatu, w takiej samej części. Każdy  ma takie samo prawo z  niego  korzystać. Stwierdził, że wzbudziło jego rozterkę stanowisko Rady Gminy Lądek, która przegłosowała uchwałę o wsparciu finansowym szpitala, ale tylko w połowie wyliczonej kwoty. Przypomniał, że ustalono ją mnożąc ilość mieszkańców gminy przez 176,40 zł. Z drugiej strony  trudno się na kogoś boczyć za to, że chce pomóc, chociaż nie w takim wymiarze jak by się chciało. Jego zdaniem, na dzień dzisiejszy znając stanowiska  gminy Lądek i gminy Orchowo  i wiedząc już, że pierwsza        z nich da tylko połowę pieniędzy, a druga wcale, plan finansowania rozbudowy szpitala jest naruszony. Nie oznacza to jednak wcale, że nie ma innego  rozwiązania.  Nie pada inicjatywa rozbudowy szpitala, bo od samego początku,  a potwierdził to na środowym spotkaniu, jest na tyle zdeterminowany   i przekonany o tym, że jest to konieczne. Poinformował, że w obecnej  sytuacji  powiat spróbuj zrobić, albo pewną korektę do tej koncepcji, którą  już posiada, albo trzeba będzie zrezygnować  z jakiegoś elementu szpitalnego, jeżeli będzie to możliwe technicznie, w ramach  jednego postępowaniem  o zamówienie publiczne. Jeżeli  jednak tego się nie uda zrobić, to nie  będzie innego wyjścia  jak  opracować dokumentację techniczną,    w ramach zebranych środków finansowych. Przypomniał, że na dzień dzisiejszy, jest to 17 mln  powiatu,  pozytywna uchwała z Gminy Ostrowite na całość i  na pół wartości z  Gminy Lądek. Wyraził nadzieję, że z Gminy Strzałkowo również będzie pozytywna uchwała. Jego zdaniem to będzie już duży krok do realizacji zadania. Poinformował, że zasada solidaryzmu, która była sobie przyobiecana na kilku spotkaniach wstecz, a polegająca na tym, że wszystkie gminy dokładnie tak samo  się zachowają, w środę w stała się nieaktualna. Stwierdził, że przyjeżdżając dzisiaj do Strzałkowo  i kierując na ręce  Przewodniczącego Rady Gminy          i  Wójta w dniu wczorajszym  wniosek o pomoc finansową na rozbudowę szpitala,  jest  dokładnie taki sam jak to, co było planowane poprzednio, ponieważ zarówno on,  jaki  zarząd powiatu słupeckiego  są przekonani, że uda zrobić całe przedsięwzięcie w założonym terminie i maksymalnym wykonawstwem tych wszystkich elementów, które są niezbędne żeby dostosować cały szpital do nowych uregulowań formalno - prawnych. Po zwołaniu ostatniej sesja rady gminy będzie można przystąpić do zamknięcia dokumentacji dotyczącej uruchomienia postępowania przetargowego. Będą podejmowane wszystkie działania, aby ww. postępowanie zamknąć przed 28 lipca tzn.   w oparciu o stare przepisy.  Stwierdził, że to jest  jedna część jego dzisiejszego wystąpienia przed radnymi. Natomiast druga będzie poświecona odniesieniu się,  bo jak zawsze powtarzał, a spotkał się już kilkakrotnie w tym temacie,  pewnym  zobowiązaniom powiatu względem gminy, podpisanym z porozumienia. Zapewnił, że nie ma  tu żadnego kupczenia, jakby  ktoś  opatrznie rozumiałby  pewne rzeczy. Wyjaśnił, że nie jest tak, że jak powiat będzie rozbudowywał szpital, to już nic nie jest w stanie zrobić.  Życie toczy się dalej, zadania  powiatu są cały czas tak samo określone przed tym postępowaniem przed którym jest, i w jego trakcie, i po zakończeniu. Są pewne możliwości. Jego zdaniem  cała rzecz polega na tym, żeby spróbować pewne rzeczy uzgodnić. Taka sytuacja jest dzisiaj.  Wcale nie jest tak, jak niektórzy sądzą,  że tylko ze Strzałkowem zawarł jakiś układ,  a wszystkie inne gminy pominął. Każdy coś już ugryzł, gryzie i  gryźć będzie, tyle tylko, że przez takie upublicznienie tego, co powiat chce zrobić ze Strzałkowem, wszyscy zapominają o tym, co już ze mną uzgodnili i chcieliby jeszcze tyle samo, albo i więcej. Stwierdził, że temat Słomczyc, to  trudne przedsięwzięcie z punktu widzenia formalnego        i  wykonawczego.  Radni wiedzą doskonale, jak wygląda zabudowa tego miejsca, jest to przedsięwzięcie z gatunku naprawdę takiego, które wymaga wielu wyjaśnień i uregulowań. Udało się w tej chwili dopiąć dokumentację techniczną, która się na jego biurku pojawiła      w poniedziałek.  Pokazał ją  wójtowi  i przewodniczącemu w środę. Nawet  dane parametryczne nie do końca odpowiadają prawdzie, bo  wkład materiałowy powiatu              w postaci destruktu będzie też spory. Jego zdaniem  cała rzecz polega na tym, żeby pewne takie uregulowania formalne pospinać  w całość. Nikt nie wie, na ile lat się umówiliśmy. Wszyscy myślą, że to już jutro zaczniemy. Nikt nie bierze pod uwagę, że jedno z tych zadań, o którym mówił  powiat chce złożyć  jakby w projekcie na środki zewnętrzne, i bardzo możliwe, że to z naszej kieszeni nie pójdzie, tylko z pieniędzy zdobytych. Zasugerował, aby  każda gmina myślała o swoich potrzebach, a nie na to, co będzie robione w Gminie Strzałkowo. Stwierdził,  że  to wszystko, co  w jakiś sposób różniło powiat i gminę, albo było przedmiotem jakiegoś sporu, to dzisiaj z czystym sumieniem może powiedzieć, że zostało wyjaśniono i uzgodnione. Jest wola z obydwu stron, aby  wspólnie na majątku powiatu, dotyczy to ciągów dróg powiatowych, zrobić parę przedsięwzięć inwestycyjnych                     i modernizacyjnych przy wydatnym wsparciu gminy. Wyjaśnił, że nie jest tak jakby się innym wydało, że  wielkie pieniądze  przywozi się do Strzałkowo,  a o wszystkich innych zapomina. Na koniec swojego wystąpienia poprosił radny o pozytywne rozpatrzenie wniosku o pomoc finansową na rozbudowę szpitala w Słupcy. Jego zdaniem podjęcie takiej uchwały  będzie dobrym przykładem dla tych środowisk samorządowych, które jeszcze tych uchwał nie podjęły. Liczebność radnych na sesji w okresie wakacyjnym  świadczy o tym, że nie powinien tracić wiary w to, że to nie jest jego problem, który się nazywa szpital, tylko wspólna  sprawa.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14. radnych podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupeckiemu (uchwała nr XXII/151/2016 – zał. nr 3 ).

b/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo       w zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo. Poinformował, że radni otrzymali drugi projekt uchwały w której  wprowadzono dodatkowy zapis o następującej treści: w wykazie przedsięwzięć dla wieloletniej prognozy finansowej wprowadza się nowe przedsięwzięcie pod nazwą, ”dotacja na rozbudowę samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Słupcy”, realizacja w latach 2016-2017, łączna kwota 1.696.799,25 zł, w roku 2016 kwota  0,00, 2017 – 1.696.799,25 zł.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W uzupełnieniu wypowiedzi sekretarza poinformował, że  przedstawiony projekt uchwały jest konsekwencją podjęcia poprzedniej uchwały o udzieleniu  pomocy finansowej  powiatowi słupeckiemu.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14. radnych podjęła jednogłośnie uchwałę  zmieniającą  uchwałę w  sprawie wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXII/152/2016 – zał. nr 4 ).

Do pkt.: 6

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza głos zabrała radna Lilla Graczyk, która zgłosiła wniosek, aby zamontować lustro drogowe na ulicy Powidzkiej w Strzałkowie, na zakręcie, na wysokości nieruchomości 20 e i 20 f.
Starosta Mariusz Roga ponownie zabierając głos  podziękował radny za podjęcie uchwały     w sprawie udzielenia pomocy szpitalowi. Jego zdaniem  jest to wyraz trafnej oceny hierarchii ważności pewnych spraw.  Jest jakby w interesie tych, którzy przede wszystkim nie mają technicznych i finansowych możliwości, aby się leczyć się prywatnie w innej miejscowości, np. w Poznaniu. Tych wszystkich, którzy nie zdążyliby dojechać, gdzieś do lepszego ośrodka  w sytuacji kiedy tej  natychmiastowej pomocy medycznej potrzebują.  Świadczy to  także       o tym, o czym  wcześniej wspomniał, że w  środowisku powiatowym, można się, przy odrobinie dobrej woli,  porozumieć, zrobić coś wspólnie. Podziękował radnym, za to że są dobrym wzorem dla tych, przed którymi czeka podjęcie decyzji o udzieleniu  pomocy szpitalowi. Zadeklarował, że na każdym etapie tego przedsięwzięcia inwestycyjnego będą radni informowani w jakim momencie,  i w jakiej sytuacji szpital się znajduje. 
Wójt gminy Dariusz Grzywiński   stwierdził, że  Gmina Strzałkowo wykazała się dobrym wyczuciem jeśli chodzi o potrzeby mieszkańców. Jego zdaniem  nie należy jednak zapominać o całej dyskusji, która przetoczyła się w zakresie  szpitala w Słupcu. Przypomniał, że zaczęło sie od zadawania  trudnych pytań  staroście. Dlaczego w poprzednim rozdaniu środków unijnych nie zgłoszono rozbudowy szpitala,  dlaczego czekano tak długo  ? Nie poruszył tego                    w dzisiejszym wystąpieniu, bo to już zostało powiedziane i wyjaśnione. Według niego dzisiejsze  stanowisko  radnych jest wynikiem dojrzałości i  wyczucia potrzeb zdrowotnych, co do funkcjonowania i ratowania tego szpitala.  Trzeba pamiętać, że jeśli przetarg zostanie rozstrzygnięty, to kwota może być inna, mniejsza  niż ta, która zostanie przekazana przez wszystkie samorządy. W takim wypadku oczywiście proporcjonalnie  będą  umniejszone udziały  poszczególnych gmin w tym przedsięwzięciu.  Zwrócił uwagę zebranych, że powiat nie ma też  pieniędzy na wyposażenie całego szpitala. Będzie to interesowało samorząd, ponieważ szpital ma do  1 stycznia 2018 roku ma być dostosowany do obowiązujących standardów. Życzył staroście, aby  misja ratowania  szpitala powiatowego w Słupcy udała się, bo jest to sprawa bardzo ważna dla społeczeństwa. Zwrócił uwagę zebranych, że  pomagając szpitalowi gmina  odkłada swoje zadania. Prawdopodobnie będzie to ostatnie rozdanie środków unijnych, z których będzie mógł skorzystać strzałkowski samorząd.  Przedsięwzięcia, które  gmina chce realizować, trzeba będzie w części umniejszyć,  wychodząc z założenia, że priorytetem są oczekiwania mieszkańców w zakresie ochrony zdrowia. Poprosił starostę, aby traktować dzisiejszą decyzję samorządu Gminy Strzałkowo jako decyzję wynikającą z  takiej faktycznej oceny  sytuacji zdrowotnej, bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców Gminy Strzałkowo i powiatu słupeckiego.  Jego zdaniem  realizacja przedsięwzięcie, którego podjął się starosta  jest bardzo trudny, nawet z udziałem pełnej oczekiwanej puli finansowej ze strony Gminy Strzałkowo.  Powtórzył, że ważną sprawą dla gminy  jest powiatowa infrastruktura drogowa.  Opieka zdrowotna jest bardzo ważna, ale bezpieczeństwo tych, którzy nie będą musieli trafić do szpitala, bo nie będą mogli  się bezpiecznie poruszać się wzdłuż dróg powiatowych jest równie ważna.
Radna Lucyna Chłędowska zapytała, czy musi być pozytywna opinia wojewody na temat rozbudowy szpitala.
Starosta Mariusz Roga odpowiedział, że  tego nie wiadomo. Gdyby była potrzebna, to powiat o nią wystąpi. Jeżeli będzie pozytywna, to zrealizujemy wszystko, jeśli negatywna, to trudno żeby realizować w całości przedsięwzięcie.  Zwrócił uwagę, że nie ma jeszcze przepisów wykonawczych do nowej ustawy o ochronie zdrowia. Jego zdaniem  nikt nie jest w stanie rozstrzygnąć, czy to wszystko, co teraz będzie rozbudowywane  zakwalifikowane  będzie jako   rozwój i kształtowaniu się  świadczeń zdrowotnych na danym terenie. Nie wiadomo jest, czy opinia będzie wymagana dla  szpitali, które tylko chcą dostosować  się do standardów jakie mają obowiązywać w 2018. Według niego należałoby rozdzielić  kwestie dotyczące podwyższenia zakresu  usług zdrowotnych, na przykład  poprzez utworzenie nowego oddziału            w szpitalu i tym samym  przeskoczyć pułap w kategoryzacji  szpitali, od dostosowania go do obowiązujących  warunków. Jego zdaniem ktoś  powinien  się wypowiedzieć, czy takie rzeczy można robić, żeby nie marnotrawić pieniędzy. Wyjaśnił, że powiat czeka na  te rozwiązania. Zapewnił, że jeśli będzie taka potrzeba wystąpi do wojewody, o wydanie opinii w formie decyzji administracyjnej i nawet znajdzie 4 tysiące złotych na uiszczenie opłaty za jej wydanie. Na koniec stwierdził, że z opłatą za wydanie opinii spotyka się po raz pierwszy.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że  aby ubiegać się o środki w ramach Unii Europejskiej na dosprzętowienie szpitala,  ocena będzie pozytywna. Więc jej  posiadanie  będzie konieczne.
Starosta Mariusz Roga poinformował, że w WRPO pieniądze na wyposażenie sali są zapisane, tylko zostaną uruchomione dopiero w 2018, co myśli  jest takim konsekwentnym działaniem. Szpitale, które spełnią warunki  będą mogły ubiegać się o środki  na wyposażenie. 
Zdaniem radnej Ireny Maciejewskiej należałoby zaapelować do dwóch gminy, które nie dały pieniędzy na rozbudowę szpitala w Słupcy, aby to uczyniły. Wyjaśniła, że zdrowie ludzi jest najważniejsze.
Przewodniczący stwierdził, że dzisiejsza decyzja Rady będzie zachętą do innych gmin.         W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu, stwierdził, że zamyka punkt wolne wnioski, informacje i komunikaty i przechodzi do kolejnego punktu porządku obrad.

 Do pkt. 7.:

O godzinie  1239  Przewodniczący  poinformował, że XXII sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.
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